



Συνάντηση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με τον Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Βαρσοβίας Καρδινάλιο Kazimierz Nycz

Με τον Καρδινάλιο Kazimierz Nycz, ο οποίος πραγματοποιεί ανεπίσημη επίσκεψη στη Μόσχα, είχε συνάντηση στις 11 Σεπτεμβρίου 2019 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος». Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στο έν λόγω Ινστιτούτο.

Επίσης μετείχαν ο Αποστολικός Νούντιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπίσκοπος Celestino Migliore, ο Γραμματέας του Καρδινάλιου Κ. Nycz Ιερέας Ματτέο Καμπανιάρο κα.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε θερμώς τον υψηλό προσκεκλημένο, ο οποίος για δεύτερη φορά μεταβαίνει στη Μόσχα. Ο Σεβασμιώτατος εξήρε την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στην Πολωνία τον Αύγουστο 2012, κατά την οποία ο Αγιώτατος Κύριλλος και ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Περεμύσλ Ιούζεφ Μιχάλικ, ο Πρόεδρος της Επισκοπικής Διασκέψεως Πολωνίας, υπέγραψαν το **Κοινό Μήνυμα στους λαούς της Ρωσίας και της Πολωνίας για τη συμφιλίωση**.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, η οποία διεξήχθη σε πνεύμα της αμοιβαίας κατανόησης και καλής θελήσεως, τα μέρη συζήτησαν θέματα των σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας στη Ρωσία και την Πολωνία, ειδικότερα δε το ζήτημα της διδασκαλίας της θρησκείας στα σχολεία μέσης εκπαίδευσης.

Ο Καρδινάλιος Κ. Nycz ενημέρωσε ότι παρά τον κοσμικό χαρακτήρα της μέσης εκπαίδευσης στην Πολωνία, οι ιερείς τόσο της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας όσο και της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Πολωνίας έχουν δικαίωμα να διδάσκουν κατήχηση στα σχολεία. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε ότι οι εκπρόσωποι της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας στερούνται αυτού του δικαιώματος εδώ και εκατό χρόνια, πράγμα το οποίο έχει αντίκτυπο στην πνευματική και ηθική αγωγή των νέων.

Οι συνομιλητές με ικανοποίηση τόνισαν το επίπεδο των διμερών σχέσεων μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, ένα λαμπρό παράδειγμα των οποίων ήταν **η ιστορική συνάντηση του Πάπα Φραγκίσκου και του Πατριάρχη Κυρίλλου στην Αβάνα στις 12 Φεβρουαρίου 2016** και η μετακομιδή τον Μάιο-Ιούλιο 2017 στη Ρωσία των τιμίων λειψάνων του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, τα οποία ευρίσκονται τεθησαυρισμένα στο Μπάρι.

Έν κατακλείδι υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.